

"У НЕГО БЫЛА КОРОТКАЯ, НО ДОСТОЙНАЯ ЖИЗНЬ"

Мы всегда должны быть благодарны комсомольцам - на улице Советской, около школы №1, рядом с дорогой, разбили они аллею, соорудили памятник воинам, павшим в Афганистане. Приходят люди поклониться памяти воинов и непременно отдадут дань уважения комсомольцам, облагородившим этот уголок в центре города. Но это вступление - к слову. Главное вот в чем.

У подножия памятника - четыре плиты с именами погибших в Афганистане медногорцев. Но есть еще и пятый погибший - Евгений Радаев, 1966 года рождения. Жил он в поселке Рысаево Кувандыкского района.

В 1985 году его призвали в ряды Советской Армии. Служить попал в пограничные войска, сначала на советско-китайскую границу, затем - на афганскую. В Афганистане проходил службу наводчиком СП Г-9 противотанкового взвода мотоманевренной группы. Вот что писали о нем командиры и товарищи в письме к родителям, Надежде Никифоровне и Ивану Дмитриевичу, к односельчанам:

"Мы рядом с Евгением Радаевым выполняли воинский долг по оказанию интернациональной помощи народу Афганистана. Познакомились с ним еще в мае 1986 года на дальневосточной границе, когда формировалось наше подразделение, мы служили в одном взводе. С пер-



вых дней службы Женя выделялся среди нас прямоотой и честностью, трудолюбием и человечностью. Благодаря упорству и настойчивости он раньше всех овладел воинской специальностью наводчика станкового, противотанкового гранатомета. Подготовка наша, как воинов-интернационалистов, проходила в Краснознаменном Среднеазиатском пограничном округе. Нам так трудно было привыкнуть к изнуряющей

жаре, к высокогорью, к большим физическим нагрузкам. И Женя поддерживал нас шуткой, ободряющим словом, помогал делами. Он выполнял любую работу с удовольствием, был инициативен. Это был хороший товарищ.

В тот памятный для всех нас день 25 апреля 1987 года в 16 часов наше подразделение совместно с афганскими товарищами вело агитационно-пропагандистский

рейд в г.Рустав. Слов правды для душманов - страшнее пуль. Громкоговорительная установка немедленно подверглась обстрелу. Наши воины в этой обстановке проявили железную волю и выдержку. Лишь только когда оружейно-пулеметный огонь стал интенсивным, Евгений с товарищами по сигналу командира открыли ответный огонь на поражение. Завязался жестокий бой. Когда первый номер расчета стал перезаряжать пулемет, Евгений открыл огонь из автомата. Чтобы вести его эффективнее, Женя принял решение стрелять через открытый люк бронетранспортера. Пуля снайпера пробила стальной шлем Жени. В считанные минуты рядом оказались товарищи, врач. Но ранение было смертельным.

Навсегда останется в нашей памяти Евгений Радаев. У него была такая короткая жизнь, но прожил он ее достойно..." За мужество и героизм Евгений Иванович Радаев награжден медалями "За боевые заслуги", "Отличник государственной границы", "Воину-интернационалисту СССР", "От благодарного афганского народа", орденом Красной Звезды - посмертно.

Прежде Рысаево относилось административно к Кувандыкскому району, теперь - к Медногорску. Необходимо, чтобы рядом с четырьмя плитами у памятника воинам, погибшим в Афганистане, появилась и пятая, в память о Е.Радаеве. Он был хорошим парнем и мог бы жить среди нас молодым и сильным

Н.ЧЕСНОВА.

На снимке: Е.Радаев.